

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

№ 12. Ч. 152 (1515). ВІСНОК, 23 ГРУДНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, DECEMBER 23, 1930. No. 152 (1515). VOL. XII.

РИКОВ УСУНЕНИЙ З ГОЛОВИ РАДИ НАРОДНИХ КОМІСАРІВ СРСР

ГОЛОВОЮ ВСЕСОЮЗНОГО РАДЯНСЬКОГО УРЯДУ БУДЕ ВЯЧЕСЛАВ МОЛОТОВ, ОДИН З ПРОВІДНИКІВ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІІ.

Девіна Юнайтед Прес з Москви до капіталістичної преси повідомляє: МОСКВА, 20-го грудня. — Олексій Іванович Рикова усунено з голови Ради Народних Комісарів, який то пост вживає прем'єр в європейських (буржуазних) країнах. Усування Рикова наступило на розпорядок Центрального Виконавчого Комітету Радянського Союзу. Рикова буде правдоподібно усунений внаслідок з Політбюро Всесоюзної Комуністичної Партії. На місце Рикова головою Ради Народних Комісарів буде Вячеслав Молотов, один з провідників Комуністичної Партії. Він був членом Організаційного Бюро партії. Рикова був назначений головою Раднарком після смерті Леніна, провідника більшовицької партії і пролетарської революції в Росії та першого голови радянського уряду. Бухарін, Рикова і Томський були провідниками правої опозиції у Всесоюзній Комуністичній Партії. На останній пар-

тійній з'їзді вони визнали й засудили свої помилки та заявили за генеральною лінією партії. Однак від того часу вони мовчали (крім недавньої заяви Бухаріна, що була вміщена в "УРВ") і своєю мінчливою та відсутністю активної боротьби за генеральну лінію партії активізували діяльність опортуністів. Внаслідок того численні комуністичні і профсоюзні організації в цілці Радянським Союзі домагалися від трох згаданих товаришів, щоб вони виразно заявили, з ким вони стоять, та засуджували їхнє становище. **БОРА ЗА ПОЗИЧКОЮ ДЛЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.** НЮ ЙОРК, 20 грудня. — Сенатор Вільям Е. Бора, голова сенатського комітету для закордонних справ, заявив за державною позичкою для Радянського Союзу або за гарантією експорту для американських бізнесменів, щоб розвинути торгівлю між Злученими Державами та СРСР.

ГОВЕРНОР-ДЖЕНЕРАЛ ВІЛІНГДОН БУДЕ ВІЦЕКРОЛЕМ ІНДІЇ

ЛОНДОН, 20-го грудня. — Офіційно оповіщено, що лорд Вільям Вільямс, губернатор Канади, з'їзав назначений віцекоролем і губернатором Індії на місце лорда Ірвіна. Він обійме цей пост 4-го квітня 1931 року. Лорд Вільямс, який є лібералом по своїм політичним переконанням, був губернатором Бомбею від 1913 до 1919 року й губернатором Мадрасу від 1919 до 1924 р. У 1926 році він був назначений губернатором Канади і є на цій пості до сьогодні. Лорд Ірвін, уступаючи віцекоролем Індії, займав той пост від жовтня 1925 року. Підчас його правління кілька разів виконано замах на його життя. Протягом чотирох років адміністрації Ірвіна, в Індії часто відбувалися розрухи тубильців, які він здавав військовому силові. В цім році індійські націоналісти під проводом Ганді розпочали кампанію гомажанського непослуху, щоб добитися "незалежності" для Індії. Проти волі Ганді цей рух прибув характер революційної боротьби індійських мас проти британського імперіалізму. В цій боротьбі багато індіанців було убитих і тисячі поранених. Тисячі інших засуджено на довгі роки в'язниці. Між уваженими є сам Ганді й інші провідники Все-індійського Національного Конгресу, організації індійських націоналістів, що започаткувала кампанію гомажанського непослуху. Ірвін вів переговори з індійськими націоналістами в справі надання Індії певного роду автономії, але вони до нічого не привели, бо віцекороль відкинув індійські домагання.

вою силові. В цім році індійські націоналісти під проводом Ганді розпочали кампанію гомажанського непослуху, щоб добитися "незалежності" для Індії. Проти волі Ганді цей рух прибув характер революційної боротьби індійських мас проти британського імперіалізму. В цій боротьбі багато індіанців було убитих і тисячі поранених. Тисячі інших засуджено на довгі роки в'язниці. Між уваженими є сам Ганді й інші провідники Все-індійського Національного Конгресу, організації індійських націоналістів, що започаткувала кампанію гомажанського непослуху. Ірвін вів переговори з індійськими націоналістами в справі надання Індії певного роду автономії, але вони до нічого не привели, бо віцекороль відкинув індійські домагання.

У СТРАЙКОВИХ РОЗРУХАХ В ЕСПАНСЬКИХ МІСТІ ВБИТО ТРОХ РОБІТНИКІВ

МАДРИД, Іспанія, 19 грудня. — Уряд повідомляє сьогодні, що має контролю над генеральними страйками, які розпочалися в понеділок для підтримання повстання проти уряду. Найсерйозніша опозиція до уряду виявилася в провінції Аліканте, де в місті Аспе відбулися вчора страйкові розрухи. В сутичці між страйкерами й цивільною гвардією, що прибула для скріплення локального гарнізону, вбито три особи й шість поранено. Без сумніву, вбитими є страйкери,

хоч девіна згадує виразно лише про двох убитих цивільних. Коли поїзд з військом їхав до Аспе, населення знищило частину залізничного тунелю й поїзд значно опізнився. Уряд нічого не каже про те, коли він думає закінчити воєнний стан і відтнути цензуру. **БЕЗРОБІТТЯ ЗРОСТАЄ.** ВАШІНГТОН, 16 грудня. — Бюро оф Лейбор Статистікс повідомляє, що в порівнянні з жовтнем безробіття в листопаді збільшилося на 2½ відс.

Поліція розбиває мітинги безробітних у Венкувері

РОБІТНИКІВ ПОБИТО У ДВОХ МІСЦЯХ ПРОТЯГОМ ОДНОГО ДНЯ. — ДЕВ'ЯТЬОХ БЕЗРОБІТНИХ АРЕШТОВАНО: 7-ОХ ПІД ОБВИНУВАННЯМ У... "НАПАДІ" НА ПОЛІЦІАВ І ДВОХ ЗА УЧАСТЬ У "НЕЗАКОННИМ ЗІБРАННІ".

ВЕНКУВЕР, 19-го грудня. — Поліційний терор знову розпочався проти безробітних у Венкувері. Сьогодні по полудні, після розбиття демонстрації безробітних на Кембі стріт гравидас, поліція арештувала дев'ять осіб, вісьмох робітників і одну робітницю. Буржуазна преса каже, що в демонстрації взяло участь около 1,500 безробітних. Була це друга сутка сьогодні між поліцією і безробітними. Короткий час перед тим поліція була безробітних нахаками, розганяючи подібне зібрання на Викторі сквер, пару блоків від Кембі стріт гравидас. Після цього першого атакуюча пішла до Кембі стріт

гравидас, щоб відбутися свій мітинг. Мітинг відбувся спокійно, але як з'явилася поліція, виявилася боротьба й негідно прибули поліційні підкріплення. Остаточно поліція розганяла голодних безробітних. Сімох арештованих обвинено в "нападі" на поліцаів. Ними є Джордж Дрейтон, Джан Фолес, Вайно Гол, Джеймс Лукас, Карл Полсон, Майк Карасто й Ерік Кроуфорд. Двоє інших, Лорн Ендерсон і Гелме Ендерсон (жінка), обвинені за участь у "незаконнім зібранні". (Не маючи покищо відомости від наших робкорів у Венкувері, подаємо цю новинку за девіною, Канадійської Преси до буржуазних газет.)

В МОСКВІ СЛІДКУЮТЬ ЗА ПОДІЯМИ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 16-го грудня. — До відділу національних меншостей Ліги Націй впливає від українських організацій в різних частинах світа і в самій Польщі багато протестів проти насильства, яких допускаються карні військові експедиції в селах Західної України. Один американський лікар, який підчас своєї поїздки в Польщі хотів дати медичну допомогу українським селянам, скатованим польськими жовнірами, за що його протнажи з Польщі, прибув до Женеві й особисто розказав свої пригоди урядникам Ліги.

Поважним чинником в українським питаннях в Польщі уважають в тутешніх політичних кругах становище Радянського Союзу. Максим Лівінов, національний комісар закордонних справ, підчас свого недавнього поїзду в Женеві заявив, що в Москві щільно слідкують за подіями на Західній Україні та в Басарабії.

ПІДСУДЧИКИ В ПОЛЬСЬКИМ СОЙМІ ВІДКИНУЛИ ВСІ ЗАПИТИ ОПОЗИЦІЇ ДО УРЯДУ

ВАРШАВА, 17-го грудня. — Польський сойм, в яким більшість має урядовий блок, відкинув усі запити опозиції до уряду в справі арештування бушних соймових послів і знущання над ними у в'язницях. Підсудчики мотивували свій крок тим, що, мовляв, покриття деякі особи мають інші шляхи для досягнення сатисфакції, ніж сойм, який нібито не є місцем для таких запитів.

Сойм відкинув також домагання опозиції, щоб звільнити з в'язниць тих, що вибрані посли до теперішнього сойму й повинні брати участь в його парадах. Опозиція подала кілька нових фактів про знущання над бушними послами й побиття їх підчас арештувань та в саїмій в'язниці. Наприклад, бувшого посла Лібермана в дорожці до Берестя Литовського заклали в ліс і катували до непригодності. Били його пощипами й офіцери.

У ФІНЛЯНДІЇ АРЕШТОВАНО 50 КОМУНІСТІВ

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 16-го грудня. — В Гельсінгфорсі на провінцій державна поліція арештувала около 50 осіб, між ними кількочайцять жінок, обвинувачуючи їх у протидержавній комуністичній пропаганді. Кажуть, що між арештованими є три радянські військові старшини, які ніби-

то дісталися до Фінляндії за фальшивими паспортами. На кордоні затримано кількох фінляндських комуністів, між ними бувшого посла парламенту, які пробували перелазити до Радянського Союзу. Всі ці відомости подають пресові агенції за фінляндською буржуазною пресою.

ПОЛІЦІЯ В КЕЛГАРІ, АЛТА., РОЗБИЛА ДЕМОНСТРАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ

НЕ ДОПУСТИЛА ДО ПОХОДУ ХІДНИКАМИ І АРЕШТУВАЛА П'ЯТЬОХ ТОВАРИШІВ, ЯКІ ПІШЛИ НА ЧОЛІ БЕЗРОБІТНИХ.

ЛОНДОН, 20-го грудня. — Амстердамський кореспондент "Дейлі Гералду" повідомляє, що підчас вибуху вулкану Мерані, на острові Яві, загинуло 105 осіб. Ті, що загинули, працювали у підніжжя вулкану, коли несподівано на біло розтоплена лавою, 70 стій заввишки й 200 метрів завширшки, почала сунути згори й захопила їх, заки вони втекли втіти. Вулкан не вибухав через 80 років.

З келгарської газети "Дейлі Гералд" від 17 грудня довідуємося, що поліція в Келгарі, Алта., розбила 16 грудня демонстрацію безробітних та арештувала п'ятьох товаришів. Імена арештованих: Лео Лолес, Рой Кейсі, Джеймс Брайсон, Сем Арчик і Едвард Сормен. На другий день, 17 грудня, всі вони ставилися в поліційнім суді під обвинуваченням за участь у "незаконнім зібранні". За чотирох з них визначено бейд, по 100 долларів за кожного і їх справу відложено на п'ять днів. У справі Брайсона суд зарезервував собі рішення з огляду на факт, що він був умовно засуджений за подібне обвинувачення в найвищим суді пару місяців тому. Як виявляється із згаданої газети, шеф поліції Річі, в порозумінні з мейором міста Дейвісоном, заборонив безробітним похід не лише вулицями міста, але й хідниками. З Брайсона й Кейсі та запакотовано до поліційного автомобіля. Інші сгади в обороні арештованих, і їх також схоплено й запакотовано до кари. В такій спосіб поліція не допустила до дальшої демонстрації.

РОБІТНИКИ ДЕМОНСТРУЮТЬ ПЕРЕД ФРАНЦУЗЬКИМ КОНСУЛЯТОМ

НЮ ЙОРК, 15 грудня. — Перед французьким консулятом в Ню Йорку відбулася в суботу по полудні демонстрація, в якій взяло участь поверх 2,000 робітників. Демонстрацію влаштовано на знак протесту проти інтервенційної змови французького генерального штабу проти СРСР.

Демонстранти несли плакати, на яких виділи між іншим такі написи: "Не допустіть до наступу французьких імперіалістів на Радянський Союз"; "У Радянським Союзі нема безробіття, а в Злучених Державих голодує через безробіття дев'ять мільйонів робітників"; "Французькі, американські й англійські імперіалісти пригтовляють воєну змову проти Радянського Союзу". На демонстрації напала поліція, яка почала бити робітників паками і блек-джеками. Робітники відбивалися від атак поліції і завзята боротьба тривала майже цілу годину. Підчас сутички поліція виривала плакати і рвала їх на кушники. Остаточно демонстрацію розбито. Одну робітницю арештовано.

СЕН. БОРА ЗА РОЗВИТКОМ ТОРГОВЛІ З СРСР

ВАШІНГТОН, 13 грудня. — Сенатор Бора, голова сенатської комісії для закордонних справ, мав інтерв'ю з кореспондентом Юнайтед Прес про значення торгівлі з Рад. Союзом. Бора відкрито критикував тих американців, що в цей або інший спосіб стараються зрівняти торговельні взаємини між

двома країнами. Він назвав таких людей руйнівками, що стараються зчинити економічну шкоду Злученим Державам. Слова сенатора були звернені перше всього проти урядника Бора відкрито критикував тих американців, що в цей або інший спосіб стараються зрівняти торговельні взаємини між

АД. ГІТЛЕР ПОБИРАЄ ГРОШІ ВІД МУССОЛІНІ

НЮ ЙОРК, 17-го грудня. — Вернер Абель, бувший сторонник Адольфа Гітлера, провідника німецьких фашистів, закинув Гітлерові, що він є в порозумінні з Муссолінім і побирає від нього гроші. Він каже, що між Муссолінім і Гітлером за якої Гітлер зобов'язався призначити Гітлеру право до південно-го Тиролу, якщо в Німеччині прийдуть до влади фашисти.

Ця справа опинилася в німецьким суді в Мінхені. А тепер переслухано в Ню Йорку Джузеппе Мелюраті, який мав бути посередником між Муссолінім і Гітлером. Абель, який приїхав з Німеччини на переслухання, заявив, що Мелюраті не відважився би говорити неправду перед німецьким судом і тому завізав його зізнавати в Німеччині.

РОЗРУХИ БЕЗРОБІТНИХ НА УГОРЩИНІ

БУДАПЕШТ, 13-го грудня. — В Домоші відбулися великі розрухи безробітних, підчас яких поліція вбила одну жінку й поранила п'ять жінок та шістьох чоловіків.